

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 61 (9783) СРЕДА, 2 августа 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Практика

«Я б детей лечить пошел, пусть меня научат...»

Труд медицинского работника требует милосердия, внимательности, огромной ответственности, высокого профессионализма. Это хорошо понимают студенты Смоленского государственного медицинского университета, выбравшие для себя профессию врача.

А пока они упорно грызут грань науки, ведь всем известно, что учиться в медицинском вузе очень не просто. На практику студенты приехали в родной Спас-Деменск. В районной больнице уже хорошо знают пятикурсников Елену Прялкину, Елену Шеченкову, Шамилю Ахмедова, Марию Тихомирову. В этом году они проходили практику в качестве помощника врача амбулаторно-поликлинической службы под руководством опытных врачей-терапевтов О. Н. Ермаченковой и Е. В. Бархатовой. Им есть чему научить будущих врачей, что передать из собственных наработок.

Юный медик Роман Григорян закончил четвертый курс и проходил практику под началом врача-терапевта Александра Павловича Яценко. Все, кто общался с Романом непосредственно в больнице, отмечали его стремление к получению новых знаний. Будущий доктор воспитывает в себе лучшие человеческие качества, которые необходимы в его профессии.

Арина Черкасова перешла на третий курс и была помощником палатной медсестры. А первокурсники Альбина Фролова, Вячеслав Савченков и Роман Комбаров постигали азы профессии в качестве помощников младшего медицинского персонала.

Мы попали на прием к врачу-терапевту Е. В. Бархатовой, которая стала наставницей практикантке Елене Шеченковой. У Еле-

ны Валерьевны богатый профессиональный опыт, отзывчивое сердце, желание совершенствовать свои знания. Все, что умеет сама, она старалась передать Елене. Мама девочки – медсестра, уважаемый в районном здравоохранении человек В. В. Шеченкова. Видимо, и дочери она воспитала собранность, внимательность, последовательность. Во всяком случае, Е. В. Бархатова отметила, что из Елены получится хороший врач. А сама девушка призналась, что мечтает стать кардиологом.

Начальник отдела кадров Е. Н. Горбачева подчеркнула, в коллективе медиков рады видеть на практике всех, кто получил направление от нашей больницы. Ребята хорошо учатся, и сейчас для них это самое главное. Как сложится их дальнейшая судьба, покажет время. Кто-то, возможно, придет на работу в Спас-Деменскую ЦРБ, где в настоящее время требуются врачи рентгенолог и профпатолог. А почему бы и нет? В нашей больнице созданы хорошие условия труда, благоприятный микроклимат в коллективе, достойная зарплата, и что немаловажно, районная администрация предоставляет врачам благоустроенные квартиры. Кого-то позовут огни больших городов, и это тоже нормально. В любом случае приятно, что наши школы выпустили из своих стен толковых ребят и дали им путевку в жизнь, а родители



воспитали детей, которые выбрали одну из самых гуманных профессий. Верится, что в будущем они не побоятся взять на себя ответственность за жизнь и здоровье людей.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: врач-терапевт Е. В. Бархатова и практикантка Елена Шеченкова ведут прием больных.

Фото автора.

P.S. Наши читатели, наверняка, заметили, что в июльских номерах нашего издания появился новый автор – Анастасия Рякова. Настя учится на факультете журналистики

Смоленского государственного университета, а у нас проходила практику. Писала легко, с душой, с желанием. Привнесла что-то свое, новое, как будто свежим ветерком повеяло. Без сомнения, она талантливая, грамотная, эрудированная личность. Нам приятно, что свой творческий путь она начала в нашей газете и в родном районе, который очень любим.

Желаем Насте, чтобы из нее получился настоящий журналист, а то, что она не ошиблась в выборе профессии, видно уже сегодня.

Официально

Калужская область
лидирует в рейтинге
по реализации
федерального проекта
благоустройства
городской среды

Об итогах рейтинга на форуме «Городская среда», который проходит в Краснодаре, сообщил Министр строительства и ЖКХ РФ Михаил Мень.

«В прошлом квартале в нашем рейтинге лучшей была Саратовская область, динамично реализовавшая этот проект. В последнем квартале рейтинг возглавила Калужская область, показавшая очень неплохой результат», - отметил он. Второе место разделили Красноярский край и Чеченская Республика, на третьем - Калининградская область.

Проект «Формирование комфортной городской среды» инициирован Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Главная задача – благоустройство дворов, городских общественных пространств и объектов. 1657 муниципалитетов по всей стране включились в эту работу. На финансирование проекта в текущем году из федерального бюджета выделено 20 миллиардов рублей. «Никогда раньше не государство на уровне так серьезно развитием городской среды не занимались. Уникальность этого проекта и в том, что в его реализацию непосредственно вовлечены сами жители - именно они выбирают, где и как благоустроить парк или двор. Также очень важно, что общественность вовлечена и в процесс приемки работ по благоустройству», - подчеркнул руководитель федерального ведомства.

Жители Калужской
области могут принять
участие в опросе о мерах по
повышению рождаемости

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации проводит социологический опрос граждан о мерах по повышению рождаемости и поддержке семей с детьми.

В числе вопросов – значимость федерального и регионального материнского (семейного) капитала; причины, влияющие на принятие решения о рождении ребенка; возможные льготы и поощрения для родителей. По информации Минтруда России, содержание опроса направлено на выяснение отношения населения к действующим мерам поддержки семей с детьми, мнений о наиболее предпочтительных мерах, стимулирующих рождаемость, как материального, так и нематериального характера, репродуктивных планов населения.

Анкета размещена на главной странице официального сайта Минтруда России в разделе «Участвуйте» по адресу: <http://www.rosmintrud.ru/social/14>.

Опрос продлится до 10 сентября 2017 года.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций
Калужской области.
Информация доступна на сайте
областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.

Официально

Анатолий Артамонов вручил почетные награды труженикам области

27 июля губернатор Анатолий Артамонов вручил государственные и региональные награды жителям области.

По традиции торжественная церемония состоялась в зале офици-

альных приемов администрации губернатора. Медали и почетные звания получили 24 калужанина - руководители предприятий и организаций, органов исполнительной власти, ветераны, работники здра-

воохранения, культуры, спорта. Студентам и аспирантам высших учебных заведений были вручены почетные знаки им. Е.Р. Дашковой II и III степени.

В числе отмеченных за многолетнюю добросовестную работу – Заслуженный мастер спорта, олимпийский чемпион, инструктор-методист Обнинской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по волейболу Александр Савин, член Союза журналистов России Рудольф Панферов, водитель СПК «Нива» Ферзиковского района Геннадий Иванов, механизатор ООО «Трубецкое» Тарусского района Алексей Скворцов, советник губернатора по Спас-Деменскому району Виктор Ермаченков (третий слева) и другие.

Поздравляя земляков с присвоением высоких наград, Анатолий Артамонов особо обратился к обладательницам знака имени Дашковой, поблагодарив их за прояв-

ленные достижения и вклад в развитие родной области: «Вы имеете хорошие результаты в науке, стремитесь привнести своими интеллектуальными свершениями пользу нашей области и государству. Молодцы! Думаю, многие из тех, кто пока не получил такие награды, будут стремиться быть на вас похожими».

Обращаясь к другим участникам торжественной церемонии, губернатор подчеркнул, что каждый из них на своем рабочем месте делает все возможное для благополучия и перспективного развития нашего региона: «Любой труд очень важен для общества. Самое главное - относиться к труду добросовестно, стремиться добиться успехов, привнести своей работой что-то новое и более совершенное в нашу жизнь. Вы это делаете, у вас это получается, и я вам за это благодарен от имени всего населения Калужской области».





В сельских поселениях

Его величество - хутор Новоалександровский

Продолжаем нашу рубрику о жизни в сельских поселениях, их людях, депутатском активе, об истории родного края

Давайте перенесемся на 196 лет назад. Основатель и строитель хутора Новоалександровский - младший сын в большом семействе Михаила Петровича и Варвары Алексеевны Нарышкиных. История усадьбы Нарышкина начинается примерно с 1821 года. Будучи девятнадцатилетним юношей Александр Михайлович Нарышкин начал строить. Он возвел деревянный дом на высоком фундаменте, флигель, конюшни и другие хозяйственные постройки. Заложил огромный циркулярный парк. На реке Болве землевладелец устроил пруд. Проложил дорогу и соорудил мост через реку. Обустройство усадьбы происходило в 1830-1840 годах. Вокруг имения стали появляться дома, населенный пункт получил название Александровский по имени владельца-строителя. В 1846 году Александр Михайлович Нарышкин умер. Сразу же после смерти мужа Анастасия Яковлевна начала строительство храма, которое завершилось в 1861 году. Храм освятили в честь Благоверного Великого князя Александра Невского. При Анастасии Яковлевне Нарышкиной открыли церковно-приходскую школу, которую в дальнейшем преобразовали в двухклассное министерское образцовое училище. В 1850 году началось сквозное движение по Брест-Литовскому (Варшавскому) шоссе. В связи с этим открылось хуторское почтово-телеграфное отделение, а также почтовая станция, здание которой сохра-

нено по сей день и даже задействовано.

В 1923 – 1924 годах в хуторе насчитывалось более двухсот дворов, а в 1930 году даже располагался зоотехнический комбинат союзного значения.

Село живет и поныне, о том, как сегодня живет поселение и как обстоят дела, рассказала глава администрации сельского поселения «Хутор Новоалександровский» Ольга Александровна ЛЮБУТОВА.

- Ольга Александровна, хутор Новоалександровский один из крупных населенных пунктов на территории района. Значит, и вопросов, подлежащих решению и исполне-

нию, больше, чем в других поселениях.

- Да. Всего в хуторе зарегистрировано 380 человек, из них 70 детей, фактически проживает чуть меньше. Сделать его красивым, чистым, благоустроенным – одна из основных задач администрации и жителей. Из года в год мы ведем целенаправленную работу в этом направлении – составляем планы, намечаем задачи, распределяем средства, одним сло-



Стены храма как напоминание о прошлой жизни.



вых территорий, а также территорий, к ним прилегающих. Хотелось бы отметить особо активных жителей – это депутаты сельской Думы Иван Сергеевич Наумов и Александр Иванович Васильков, а также житель хутора Вячеслав Михайлович Законов. Конечно, хотелось бы на таких мероприятиях видеть больше активных участников. Помимо дорог с твердым покрытием на территории поселения есть и грунтовые дороги, их регулярно грейдеруют. Уже прогрейдерована дорога

до деревни Вдовец, в ближайшие дни будут поправлены до деревень Утриково и Болтутино. У нас есть братская могила (**на снимке**), где покоятся более 600 воинов, отдавших свои жизни ради будущего нашего района. Совместно со школьниками следим за ее чистотой, проводим митинги.

- Скоро хуторяне будут праздновать день села. Какие мероприятия намечены?

- Да, действительно, 12 сентября в Александров день, у нас праздник - День Села. По уже сложившейся традиции в этот день мы чествуем новорожденных, золотых и серебряных юбиляров, первоклассников, людей, достигших пенсионного возраста, а также подводим итоги ранее объявленных конкурсов «Лучшая усадьба», «Лучший цветник» и других в ходе концертной программы.

Пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем жителям поселения с просьбой бережнее относиться к нашей земле, к нашим улицам и дворам. Хочется надеяться, что все больше наших односельчан будут приходить к осознанию того, что одного желания жить в чистоте и комфорте мало – нужно и самим прикладывать для этого определенные усилия.

И еще хочу добавить, что в этом году администрация совместно с модельной библиотекой принимает участие в областном конкурсе «Самая лучшая деревня в Калужской области».

Деревенская жизнь – жизнь особая, близкая к природе и естеству, настоящая. Если ты проникся ею, она никогда тебя не отпустит или, точнее, ты не захочешь ее отпустить. Пожелаем, чтобы этот родной уголок оставался милым сердцу и радовал глаз.

вом, делаем все от нас зависящее, чтобы наша деревня становилась чище, красивее, лучше.

- Расскажите, что сделано в последнее время в рамках благоустройства сельского поселения?

- Регулярно в течение всего года проходят субботники, наводим порядок на территории всего поселения и местного кладбища, летом ведутся плановые работы по уборке мусора и скашиванию травы. Многие жители села принимают активное участие в уборке своих дворо-

вых территорий, а также территорий, к ним прилегающих. Хотелось бы отметить особо активных жителей – это депутаты сельской Думы Иван Сергеевич Наумов и Александр Иванович Васильков, а также житель хутора Вячеслав Михайлович Законов. Конечно, хотелось бы на таких мероприятиях видеть больше активных участников. Помимо дорог с твердым покрытием на территории поселения есть и грунтовые дороги, их регулярно грейдеруют. Уже прогрейдерована дорога

- Главная проблема российских сел – это, конечно, безработица. Как у вас с этим обстоят дела? Чем занимается население?

- Жителям трудоспособного возраста у нас работы хватает.

На территории сельского поселения работают школа и детский сад, имеются медпункт, отделение почты, Дом культуры и



Хуторяне следят за своими усадьбами.

Коротко о разном

Лучшая клумба поселения

Рассаду на клумбы для своих учреждений хуторяне выращивают сами.

Как только зима перевалит на весну, начинается обмен семенами. Потом ящиками с рассадой заставлены все окна сельской администрации. Кстати, здание сельской администрации, в котором под одной крышей располагаются библиотека и клуб, является примером в вопросах благоустройства: яркое, всегда ухоженное, утопающее со всех сторон в цветах. Территория вокруг всегда окошена.

И внутри просторных кабинетов здесь полно цветов – и редких, и обычных, но расположенных интересно с дизайнерской точки зрения.

Ох, было не просто дожить до 90

- А теперь легче, - с юмором воспринимает свой возраст самая старейшая жительница хутора Новоалександровский Александра Лаврентьевна Власова.

Хотя в своем просторном красивом и ухоженном доме она по-прежнему полновластная хозяйка, дети, уважая мамин возраст, не покидают ее ни на один день. Первого декабря уважаемой хуторянке исполнится 93, но ее усадьбу по-прежнему ставят в пример.

- Надо во всем быть ответственным и аккуратным, - напутствует земляков старая женщина, - и в работе, и дома. Чтобы от сделанного тобой душа радовалась, а окружающим было приятно.

Пытаемся расшевелить демографию,

уверяет глава сельской администрации О. А. Любутова.

И в какой-то степени это получается. Сегодня в детском саду при местной школе находятся 14 детишек, в первый класс пойдут трое, но самое главное, что в текущем году на территории поселения зарегистрировано уже двое новорожденных.

- Мы стараемся помогать при трудоустройстве молодым семьям, - продолжает Ольга Александровна, - и создаем условия для пребывания детей. Детский сад уютный и отвечает всем требованиям. Около школы построена детская площадка.

Полосу подготовила Ольга ПОЯРКОВА.



Чтобы помнили

ПОДВИГ СТАЛИНСКИХ СОКОЛОВ

ПО СЛЕДАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЭСКАДРИЛЬИ

28 февраля 2017 года принято решение о присвоении трем населенным пунктам Спас-Деменского района звания «Рубеж воинской доблести». Почетное звание получили село Павлиново, деревни Жданово и Гнездилово.

Сегодня мы начинаем печатать материал В. Ф. Щурова – командира поискового отряда «Рубеж», о событиях, связанных с боевыми действиями летчиков 230-го штурмового авиационного полка в ходе Спас-Деменской наступательной операции. Уничтожение ими живой силы, коммуникаций и тяжелого бронепоезда противника в районе станций Павлиново-Гривка дало возможность нашим частям и соединениям вести дальнейшее продвижение в сторону села Павлиново, деревень Гнездилово, Жданово, Ключки.

В начале августа 1943 года войска Западного фронта (генерал-полковник В. Д. Соколовский), действовавшие на спас-деменском направлении (10-я гвардейская, 33-я, 49-я, 10-я, 68-я и 21-я армии, 5-й механизированный, 6-й гвардейский кавалерийский корпус, 1-я воздушная армия), занимали оборону на рубеже Мазово, восточнее Бахмутова, западнее Кирова. Им противостояли основные силы 4-й полевой и часть сил 2-й танковой (с 17 августа – 9-й полевой) армий группы «Центр» (генерал-фельдмаршал Г. Клюге). Противник имел прочную, глубоко эшелонированную оборону. Замыслом советского командования предусматривалось ударом 10-й гвардейской и 33-й армий севернее, а 10-й армией южнее Спас-Деменска прорвать оборону противника и во

блюдалось большое скопление войск, в том числе танков. Из Теренина в направлении Зуева, Жданова, Гнездилово выдвигалась колонна автомашин неустановленной численности – по показаниям плененных подтверждалась продолжающаяся переброска войск в район Павлиново. Авиация противника небольшими группами бомбила боевые порядки наступающих войск нашей армии. Дивизии 10-й гвардейской армии ежедневно вели ожесточенные кровопролитные бои. Особо упорное огневое сопротивление оказывал противник в полосе полков 29-й гвардейской дивизии. Соседняя слева 22-я гвардейская стрелковая дивизия неоднократно переходила в атаку на высоту 233,3, но успеха не имела. Ее первые эшелоны залегли и вели огневой бой



130-й
Гвардейский
Краснознаменный
Братиславский
штурмовой
авиационный
полк
1941 - 1945
Кременчуг - Вена



ную оборону, состоящую из пяти-шести полос укреплений, насыщенных большим количеством бронированных пулеметных точек, дзотов, блиндажей и других полевых инженерных сооружений. Особенно сильно были укреплены главная и вторая полосы. Передний край главной полосы обороны был прикрыт провололочными заграждениями и сплошными минными полями. 7 августа 1943 года в 6 часов 30 минут войска Западного фронта перешли в наступление из района восточнее Спас-Деменска в направлении Рославля после артиллерийской подготовки, продолжавшейся около двух часов. 10-я гвардейская армия прорывала вражескую оборону на участке Чащи-Карповка протяженностью 10 км. 19-й гвардейский корпус наступал на участке Каменка, Холмы в направлении Гнездилово, Павлиново с задачей прорезать железную дорогу Ельня-Спас-Деменск. Его 65-я гвардейская стрелковая дивизия под командованием полковника Виноградова А. Е. на-

новые точки гитлеровцев были расположены так, что флангово-перекрестный огонь простреливал всю прилегающую местность. На высоте под землей под защитой многослойных накатов в блиндажах из железа и бетона располагался настоящий городок с гарнизоном более 800 солдат и офицеров из частей «Ваффен СС». Высота была опоясана несколькими линиями сплошных траншей и глубоким противотанковым рвом. Подходы к высоте на глубину до 300 метров были заминированы и опутаны колючей проволокой. В систему обороны включались управляемые мины, пункты наблюдения, связи и системы различной сигнализации. На железнодорожной линии у станции Павлиново маневрировал фашистский тяжелый бронепоезд, оснащенный дальнобойными крупнокалиберными пушками. Оборона с воздуха прикрывалась самолетами. Почти пять суток шли непрерывные бои за эту высоту, унесшие жизни нескольких тысяч наших солдат и офицеров. Лишь к исходу 11 августа 1943 года высота 233,3 была полностью освобождена. Мне пришлось быть в бою на этой высоте все пять дней в роли командира отделения 22-й гвардейской стрелковой дивизии. Уцелел, но на следующий день после освобождения Гнездилово в бою за станцию Павлиново был ранен, попав под пули на ржаном поле».

средств мобильной обороны. Зачастую несколько бронепоездов держали отдельные участки фронта, притом в самый критический момент. Неоднократно им успешно удавалось удерживать оборону, противостояв не только пехотным, но и танковым частям.

Что представлял из себя стандартный фронтной тяжелой бронепоезд (штатный состав): один командирский вагон (штаб, радисты, санитары), один пехотный вагон (два пулемета), два усиленных пехотных вагона (до шести пулеметов и два 80-мм миномета), один саперный вагон (до трех пулеметов и огнемет), один тактический артиллерийский вагон (два пулемета), четыре пушечных вагона (по одной башни от танков... также использовались 80-мм и 120-мм минометы), два зенитных вагона (по одной 20 мм счетверенные установки, плюс одна спаренная 37-мм зенитная пушка). В конце состава присоединяли бронедрезины и платформы с танками и бронев автомобилями «Панар 38». Средняя толщина брони состава была равна 20-мм. Автономность хода тяжелого бронепоезда составляла до 700 км.

В мае 1943 года Народным комиссаром обороны И. В. СТАЛИНЫМ был подписан приказ № 118 «О борьбе с железнодорожными перевозками противника и дезорганизации автомобильного подвоза во вражеском тылу». В нем, в частности, говорилось о том, что «железнодорожные перевозки у противника являются основным видом его коммуникаций, по которым он подвозит материально-технические средства и людские пополнения из своего глубокого тыла. Удары по железнодорожным составам, нападение на автоколонны противника... считать важнейшими задачами наших военно-воздушных сил в дезорганизации подвоза у противника». Контроль за выполнением этого приказа возлагался на командующего ВВС Красной Армии маршала авиации Новикова А. А. Важно отметить, что наши Военно-воздушные силы внесли большой вклад в победу советского народа над фашистской Германией. Вместе с другими родами войск фронтная авиация наносила сокрушительные удары по живой силе и технике противника. При выполнении задач уничтожения железнодорожных эшелонов, автомобильного транспорта фашистов широко использовалась штурмовая авиация. Как средство поддержки сухопутных войск на поле боя она впервые была создана в нашей стране. Свои удары штурмовая авиация наносила звеньями, шестерками, эскадрильями. Проникая в тыл противника, наши штурмовики отыскивали и уничтожали паровозы, эшелоны, разрушали мосты и переправы.

В. ЩУРОВ.

Продолжение следует.



взаимодействию с 49-й армией окружить и уничтожить его спас-деменскую группировку. В последующем планировалось развивать наступление во фланг и тыл немецким войскам, действовавшим против Брянского фронта. 7 августа перешли в наступление войска 10-й гвардейской и 33-й армий. Им не удалось достичь внезапности, бои за главную полосу обороны противника приняли затяжной характер. Для ускорения прорыва в первый день операции была введена в сражение из второго эшелона фронта часть сил 68-й армии.

Противник, опираясь на ряд сильно укрепленных опорных пунктов, оказывал ожесточенное сопротивление, предпринимая частые контратаки пехотой и танками. Одновременно подтягивал резервы. Авиаразведкой было установлено постоянное движение железнодорожных эшелонов из Смоленска в сторону Ельни, Павлинова и Спас-Деменска, а также разгрузка нескольких железнодорожных эшелонов с пехотой и артиллерией в районе разъезда Теренино и Павлинова. Южнее Теренина на-

с противником, укрепившимся в районе высоты.

Командир 29-й гвардейской дивизии, наблюдая за ходом боя, пришел к выводу, что, не уничтожив противника на высоте 233,3, наступление продолжать нельзя, так как это будет связано с большими потерями от флангового огня с высоты. Поэтому он поставил командиру 93-го гвардейского полка задачу совместно с соседом слева атаковать и уничтожить немцев на высоте 233,3 и лишь после этого продолжать выполнять ранее поставленную задачу.

Как уже было сказано ранее, очагами сопротивления противника были опорные пункты типа высоты 233,3. Что же из себя представляла эта, так называемая Гнездиловская высота, расположенная у одноименного села. Вот так описывает ее участник боев на этой высоте генерал армии Филипп Денисович БОБКОВ: «Немецко-фашистские войска занимали сильный оборонительный рубеж. Используя благоприятные условия лесисто-болотистой местности, множество рек и озер, противник создал мощ-

ступала на главном направлении по фронту. Гнездиловская высота с отметкой на карте 233,3 играла особую роль в обороне немцев. Она господствовала над окружающей местностью. С ее вершины местность просматривалась на 8-10 км, и, опираясь на нее, противник удерживал двацатькилометровую линию обороны, прикрывавшие подступы к железной дороге. На этой высоте было вырыто много линий траншей в рост человека, а между ними в шахматном порядке располагались ячейки для автоматчиков и пулеметчиков. Траншеи соединялись ходами сообщения и выходом в тыл в сторону железнодорожной станции Павлиново. На высоте имелось более 400 блиндажей с перекрытиями в 8-10 накатов и более 200 железобетонных дзотов с врытыми в землю бронированными цельнометаллическими колпаками типа «крабы». Бронеколпаки были изготовлены в Германии, высотой около двух метров, шириной по задней стенке 1 м 80 см, толщиной брони 15 см... Ог-

Спрашивали - отвечаем

- Что за странная машинка сопровождает бригаду рабочих, убирающих город? Похожа на мотоплуг и на тачку одновременно.

В. НИКОЛАЕВ,
г. Спас-Деменск

- Это мотомул – то есть рабочая. Машину коммунальной службе купила районная администрация специально для уборки улиц. Рабочие уже оценили ее мобильность и экономное содержание. Не надо задействовать громоздкую технику, обычно сопровождавшую рабочих при уборке, жечь бензин – компактный движок «мула» на пяти литрах может работать целый день. С ним без проблем можно подъехать к любому зданию, проехать по тротуару и дорожкам скверов, собрать мусор с газонов, а зимой без проблем посыпать пешеходные дорожки. Одним словом, удобная и нужная техника.

На снимке: Валерий Соловьев уверяет, что мотомул стал незаменимым членом их бригады.



Из редакционной почты

Три письма с благодарностью

Редакции приятно получать добрые весточки от своих читателей: во-первых, когда что-то ладится и люди довольны – легче жить, есть уверенность в завтрашнем дне, а во-вторых, значит, правильно работают местная власть и отдельные службы. В полученных редакцией письмах как раз об этом.

Жители одного из подъездов дома №4 по ул. Восточная благодарят за помощь и поддержку коммунальную службу. «Мы много лет мучились с канализационной сетью от нашего дома: и самим неприятно, и коммунальщики постоянно дергали. Решились сделать заново, руководство ЖКХ поддержало и оказало помощь. Подвезли песок, помогли при укладке труб, выделили технику, а Ю. А. Тимошенко и П. С. Трякин сами следили за ходом работ. Спасибо им за понимание, отзывчивость и умение держать слово. И еще большая благодарность водителям спецмашины Юрию Барышникову и Вячеславу Смирнову».

У жителей дома №2а по ул. Советская случилась другая беда – они лишились воды. А без нее в сегодняшних условиях жизни никак. «Признаться, ситуация поставила в тупик и водянников, и коммунальщиков,

пока ее не «разрулили» главы районной администрации В. А. Бузанов и города С. В. Смирнов, - пишут они. – Сергей Владимирович собрал руководителей служб, на месте определились, где сделать ввод, какой техникой помогут службы, а что сделать сами жильцы. Одним словом, только при их контроле и содействии все получилось, как надо. Жалко потревоженный двор, но мы его сделаем еще более уютным и ухоженным».

Почему сложилась неприятная ситуация с нами? Потому что в многоквартирном доме надо уметь жить коммуной. А власть в нашем районе надежная, понимающая, доступная – на все вопросы поможет найти ответ».

И тема номер один – реализация программы «Комфортная городская среда» в городе. Жители двухэтажек, где уже сделаны и делаются дворовые территории, первыми ощутили на себе преимущества изменений в лучшую сторону. Вот так об этом пишут жильцы домов №2 и №3 по ул. РТС.

«Наши дома, как и дворы, старые, не во всем удобные. Когда к нам пришли проводить собрания представители администрации и депутаты, мы поверили первыми – хуже не

будет. Да и по сравнению с другими двухэтажками нам терять нечего».

Работала в наших дворах бригада из Беларуси. Ребята покладистые, трудяги, аккуратные – спасибо им. В ходе укладки плитки возникли небольшие изменения по общему въезду во дворы. Согласовали с комиссией, и нам пошли на встречу. Сделан съезд для инвалидных колясок. Одним словом, дворы наши теперь не узнать».

Это очень нужная для людей программа. В частном доме ты можешь сделать что угодно, насколько тебе средства позволяют, а здесь общее, да еще пожилые люди живут. Спасибо главе администрации района В. А. Бузанову, что сделано много дворов и везде поровну, чтоб никому не обидно было. Вы сказали, что эта программа на пять лет рассчитана, так вы и на другой год не отказывайтесь. А мы вас поддержим во всем. С уважением, жители дома №2 и №3 по ул. РТС».

Вот такие хорошие новости в читательских письмах. И неважно, касаются они отдельного человека или населения всего города, они говорят о качестве нашей жизни.

Валентина ДМИТРИЕВА.

отдохнуть. Пожалуй, к услугам горожан имеется специальная комната отдыха. Работница бани М. В. Кравченко любезно предлагает свежезаваренный чай. Ну что тут скажешь: красота да и только.

От лица спасденцев и гостей нашего замечательного города хочется поблагодарить исполнительную власть за прекрасный подарок жителям, а бригаду строителей за то, что выполнили ремонт качественно и со вкусом.

С. ПЕТРОВА.

Поздравляем!

Клуб «Ветеран» поздравляет Галину Васильевну СЕНАТОВУ с юбилеем!

В день прекрасный юбилея
Все пожеланья хороши.
Пусть все последующие
годы
Несут вам радость
от души!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

ПРОДАЕТСЯ участок сельхозназначения, 6 га (КСП «Павлиновское»). Участок выделен, тел. 8-917-520-21-37.

Срочно ПРОДАЕТСЯ дом, недорого, тел. 8-916-470-02-48.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком по ул. Студеновская, 28. тел. 8-910-918-05-11.

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-905-698-00-53.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная

ООО «АПП Спас-Деменск» ПРИНИМАЕТ предварительные заказы на продукцию предприятия урожая 2017 года:
- семена гречихи;
- рожь озимую;
- семена овса сорта «Горизонт»;
- сено;
- солому овсяную и ржаную.
Заявки принимаются с 8.00 до 17.00 час. по тел. 2-16-05, 8-910-915-66-53.

квартира с мебелью, тел. 8-980-512-99-98, 8-910-919-46-74.

ПРОДАЕТСЯ корова и телочка, тел. 8-910-712-43-59.

Бурение скважин, тел. 8-980-316-05-10.

Уважаемые спасденцы!
Администрация ГП «Город Спас-Деменск» напоминает вам, что 4 августа - последний день подачи заявок на конкурсе «Лучший двор». Поторопитесь! Победителей ждут ценные подарки.

Конкурс фотографий в Инстаграмм «Крепкая семья и экология»

Конкурс объявлен Партией «Единая Россия» в феврале 2017 года и посвящен Году экологии.

Для участия в конкурсе принимаются фотографии по темам: «Семья и экология», «Экологическая безопасность», «Семья и природа». Участники конкурса делают фотографии, отвечающие названным темам, и отмечают их в приложении Инстаграм под хэштегом **#эко-семья2017**. Обязательным условием является указание имени и фамилии автора и геолокации.

Примеры фотографий участников конкурса можно будет посмотреть на официальном аккаунте конкурса здесь: www.instagram.com/ecofamily2017.

Прием фотографий на конкурс проводится до 1 декабря 2017 года. Итоги конкурса и награждение будут проходить в декабре 2017 года.

На официальном аккаунте конкурса есть фотографии и участников из нашего района. Дерзайте!



Стихи местных авторов

Гроза

Необычайная гроза
Прошедшей ночью бушевала,
Небесной карою грозя,
Дерева с корнем вырывала.
Словно огромный великан,
Неукротимый и могучий,
Бил в боевой свой барабан
И знал на город грозно тучи.
А те летели в высоте,
Боками друг о друга бились
И в непроглядной темноте
Со страшным грохотом
искрились.
И дождик лил, как из ведра,
Гремело все и польхало –
И так до самого утра
Природа здесь не отдыхала.
И лишь когда при свете дня
Гроза куда-то удалилась,
Перед глазами у меня



Картина странная
открылась:
Лежал забор среди двора,
Поникла сломанная груша,
А где росли цветы вчера,
Стояла по колено лужа.
Тому, что видел, вопреки
На ветке птица напевала,
Бежали к речке ручейки,
И радуга над всем сияла.
В. ОСИПОВ.

Вот это баня!

Когда разговор заходил о ремонте городской бани, мы думали: ну сделают небольшие косметические работы и все. Но вот открылось женское отделение и превзошло все наши ожидания. Это не баня, а какое-то чудо: все продумано, учтены прошлые недостатки, подобран отделочный материал по цветовой гамме и прочности. В помещении достаточно влажно, и строители учли этот фактор. На-

польное покрытие, освещение, сток воды, три душевые кабины – все сделано для удобства и комфорта. Многие люди приходят в баню не только помыться, для них это целая традиция, и главное место в ней занимает парная. Ее обшили вагонкой из натурального дерева, которая не боится ни влаги, ни жары. Поэтому пар получается действительно легким. После такой парной хочется расслабиться и

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1401. Заказ Подписано в печать 31.07.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.